

E S T A D O D E E X C E P C I O N
(Hoja informativa nº 11. Madrid, 5 de marzo)

La regla... y la excepción

"La cosa así no se arregla,
según dice la opinión:
ni imponiendo esta excepción
ni aplicando aquella regla.
Es otra la solución."

(Copla popular)

Sábado 1

El Gobierno de la Guinea Ecuatorial ha pedido al Secretario General de las Naciones Unidas que le proporcione una fuerza de pacificación internacional (cascos azules) para sustituir a la Guardia Civil española que quedó en el territorio después de la independencia para el mantenimiento del orden. Ultimamente han habido varios incidentes entre españoles y nativos y reina un ambiente de gran tensión. Uno de los motivos del conflicto parece ser el de que los españoles allí residentes (en su mayoría madereros explotadores de la región) querían imponer un sindicato de estructura vertical a lo cual se niegan los trabajadores nativos. Surgieron numerosos conflictos que la Guardia Civil fue impotente de solucionar, por lo que el Gobierno de Franco envió varias unidades de paracaidistas, violando así la soberanía nacional.

Barcelona: Elementos derechistas secuestraron ayer a un sacerdote de la capital y después de un intenso "interrogatorio"; le dejaron maniatado en la calle. El Gobernador Civil se ha visto precisado a aclarar que los autores del hecho no eran policías aunque se presentaron como tales. El suceso ha conmovido a la gente y son muchos los comentarios y la alarma a este respecto. Son muchos los que piensan que una medida de protección es la de no abrir la puerta durante la noche a ningún desconocido y que antes de aceptar acompañar a la Policía, caso de personarse ésta en la casa, debe hacerse la debida comprobación, bien llamando a la D. G. de S., bien pidiendo la presencia de un abogado. La medida nos parece justificada.

Noticias procedentes de Lisboa nos comunican que existe un ambiente de gran tensión en las mayores universidades del país, principalmente en Coimbra y Oporto, en donde han sido ocupadas algunas Facultades y han ocurrido incidentes entre estudiantes y las "fuerzas del orden".

"ESTADO DE EXCEPCION" de cuya publicación es responsable el COMITE DE SOLIDARIDAD, comunica a sus lectores que a partir de ahora publicará en su hoja informativa todas aquellas noticias referentes a la lucha del hermano pueblo de Portugal con el que se siente unido y solidario.

Domingo 2

Seguen llegando noticias de Guinea Ecuatorial en las que se comunica que ha sido declarado el Estado de Alarma en el país. El gobierno español tiene ya previstos los medios para la evacuación de los residentes españoles. Hay dos barcos de pasajero escoltados por barcos de guerra dispuestos para caso de necesidad.

En distintos puntos de la capital han aparecido las tradicionales "pintadas" efectuadas seguramente en la noche de ayer, sábado con el martillo y la hoy y la palabra "Libertad".

Lunes 3

≠ Hace unos días ha sido detenido en un café, en el que estaba dando clase de griego, el ex-catedrático de la Universidad de Madrid, señor García Calvo, junto con un grupo de unos diez o doce alumnos. Fueron registrados los domicilios de todos ellos y puestos en libertad al cabo de una hora.

≠ Se conoce la detención de varios estudiantes practicada en cafés y en el recinto universitario en el que la Policía no dejó de seguir a aquellas personas que le son sospechosas o cuya cara le es conocida.

≠ Comunican de Valencia que hoy ha tenido lugar en esta capital una manifestación de estudiantes y obreros jóvenes en la que se pedía la libertad de los detenidos que, como ya se informó, son muy numerosos en estos últimos días.

≠ Noticias llegadas de Portugal nos informan de que ha sido entregada en la Embajada de España en Lisboa, una carta firmada por numerosos intelectuales y profesionales en la que se protesta por la situación creada en España después del Estado de Excepción.

≠ Guinea: El Presidente Macías ha rechazado la presentación de cartas credenciales del Embajador de España considerado persona no grata. Ha informado también de que la Guardia Civil ha sido recluida en los cuarteles y que ha pedido 150 cascos azules a las Naciones Unidas para defenderse contra la violación llevada a cabo por el ejército español. Como se recordará el capitán Durán, ocupó recientemente los edificios de Teléfonos y Telégrafos de la capital.

Martes 4

≠ Hoy han aparecido numerosas inscripciones en algunas facultades de la Ciudad Universitaria. La policía ha recogido una pancarta y propaganda llamando a la huelga.

≠ Esta mañana ha tenido lugar una manifestación de estudiantes en la calle de la Princesa en señal de protesta por las detenciones y represión. Se han proferido gritos de "Policía asesinos" y "Libertad". Ha sido disuelta por la fuerza pública.

≠ Por la tarde un comando de una cuarenta personas ha actuado en una populosa barriada de Madrid, parando la circulación.

≠ Comunican de Pamplona que 350 sacerdotes han dirigido una carta de protesta contra el comunicado de la Comisión Permanente de la Conferencia Episcopal en la que se aprobó el Estado de Excepción. Es la primera vez que sacerdotes de Pamplona se manifiestan a este respecto.

≠ Últimas noticias de Guinea confirman que la tensión crece por momentos entre nativos y residentes españoles. Más de la mitad de los españoles residentes en Río Muni han sido ya evacuados y se espera que el resto lo será en las próximas horas. Por otra parte hay noticias fidedignas de que más de 300 españoles están prisioneros en la selva. Ha pesar de los esfuerzos de las autoridades españolas se ha perdido totalmente el contacto con ellos y se ignora su situación. Se sabe también que una numerosa manifestación de guineanos se ha producido recientemente en la capital en la que, entre otros, se proferían los gritos de "EL COLONIALISMO ESPAÑOL MORIRÁ".

≠ Nos siguen llegando noticias de que son muchas las personas que reproducen esta hoja. Nos llega también continuamente la petición de más ejemplares. El Comité de Solidaridad que ya ha aumentado en más del doble su tirada siente comunicar a sus lectores la imposibilidad de repartir un número mayor al actual dadas las dificultades por todos imaginadas. Por ello hace un llamamiento a todos los compañeros que tengan medios para ello, que tomen a su cargo la difusión de esta hoja. ¡Qué no quede una provincia de España sin conocer la verdad! Esta es también una forma de vencer.

NO SABE PUEBLO AYUNO TEMER MUERTE
ARMAS QUEDAN AL PUEBLO DESPOJADO

F. de Quevedo